

# 复出

## 于幼军出任南水北调办公室副主任 曾在2008年被处以留党察看两年、撤销中央委员职务处分

曾被处以撤销中央委员、留党察看两年处分的中组部原党组书记、副部长于幼军，日前被任命为国务院南水北调办公室党组成员、副主任。

国务院南水北调工程建设委员会主办的“中国南水北调网”12日刊发消息称，近日国务院南水北调办公室召开会议，该办党组书记、主任鄂竞平宣布：根据国务院决定，任命于幼军为国务院南水北调办公室副主任，免去李津成的国务院南水北调办公室副主任职务；根据中央组织部决定，于幼军任国务院南水北调办公室党组成员，免去李津成的国务院南水北调办公室党组成员职务。

目前，该网站领导专区栏目已更新，于幼军位居该办3位副主任的最后一位。

### 任职山西时因“黑砖窑”道歉

现年58岁的于幼军是江苏人，拥有哲学博士学位，曾任广东省委常委、宣传部部长，深圳市长；后调任湖南省委副书记、常务副省长；2005年7月调任山西，成为山西省委副书记、副省长、代省长，第二年当选省长。

举世震惊的“黑砖窑事件”迫使于幼军在媒体的聚光灯下，向受到伤害的农民工及其家属道歉，并向山西人民作出检讨。

在2007年6月22日举行的新闻发布会上，于幼军说：“作为一省之长，我难辞其咎，深感内疚和痛心，在此，我代表省政府向受到伤害的农民工兄弟及家属，表示道歉！向全省人民检讨！”

### 受处分后淡出公众视线

2007年8月30日，于幼军“另有任用”，离任山西，并很快被任命为文化部党组书记、副部长。但出乎意料的是，在2008年全国人大会议上，于幼军并没有被“扶正”为文化部长。

2008年10月12日，中共十七届三中全会审议并通过了《中共中央纪律检查委员会关于于幼军同志问题的审查报告》，决定撤销于幼军中央委员会委员职务，确认中央政治局2008年9月5日作出的给予其留党察看两年处分。自受处分后，于幼军淡出公众视线。唯一见诸报道的是去年7月5日，于幼军以“文化部副部级领导”身份赴甘肃庄浪调研雨水集蓄利用工程建设情况。

### 观点 官员复出要看错误和处分性质

记者：近些年来，被问责官员复出越来越引起舆论和社会公众的关注与评论。其中一个核心问题是，被问责官员复出的程序不透明。对此你怎么看？

汪玉凯(中国行政体制改革研究会秘书长，国家行政学院教授)：被问责官员复出要走什么程序，关键看他所犯错误和所受处分的性质。于幼军被撤销中央委员、留党察看两年，这是党内纪律处分；去职文化部副部长，这是政纪处分，但并不是说他构成犯罪——如果他构成犯罪，就不可能复出了。

留党察看两年中，他的个人表现至关重要。如果他的表现很好，没有任何问题，经过两年后他又不到退休年龄，这就需要组织为他安排工作。

据2月13日《南方都市报》SA01版 陈宝成



# 亮相

## 铁道部新任党组书记是“老铁路” 铁路论坛帖子说“盛光祖是被职工念好的领导”

12日晚上10点，铁道部新任党组书记盛光祖出席全路电视电话会议并要求全路职工确保铁路运输安全持续稳定。

此前，官方媒体对外发布消息称：据中组部有关负责同志证实，铁道部部长、党组书记刘志军涉嫌严重违纪，中央已决定免去其党组书记职务。同时，中央已任命盛光祖同志为铁道部党组书记。这一消息在昨日铁道部官方网站铁路新闻的头条悬挂。

### 盛光祖：中央决定体现惩治腐败决心

当天下午铁道部召开了干部大会，宣布了中央对铁道部主要领导进行调整的决定。

盛光祖说：“中央的决定，体现了中央从严治党以及对领导干部严格管理的一贯要求，体现了对加强党风廉政建设和惩治腐败的坚强决心。”

### 曾在铁路系统任职32年

从海关总署署长调任铁道部党组书记，对于盛光祖而言是一种“重温”。

简历显示，从1968年参加工作开始，盛光祖就先后任上海铁路局南京分局、杭州分局分局局长兼党委书记，济南铁路局局长、党委书记。

1994年盛光祖升任铁道部党组成员、总经济师。在铁道部期间，担任过政治部主任、副部长等职。直到2000年，调往海关总署，盛光祖在铁路履历长达32年。

在铁路论坛上，置顶的帖子写着：欢迎您回到铁路。其中描述：“盛光祖是被职工念好的领导。”

据2月13日《法制晚报》A09版 郭媛丹

### ●盛光祖简历

男，汉族，1949年4月出生，江苏江宁人，中共党员，1968年参加工作，先后任上海铁路局南京分局、杭州分局局长兼党委书记，济南铁路局局长、党委书记，1994年任铁道部党组成员、总经济师，1996年任铁道部政治部主任、党组成员兼直属机关党委书记(副部长级)。

1999年任铁道部副部长、党组成员，2000年任海关总署副署长、党组成员，2002年任海关总署党组书记、副署长，2007年任海关总署党组书记、副署长(正部长级)，2008年3月任海关总署署长、党组书记。

中共十七届中央委员。



# 追踪

## 福建“最牛公务员”：14日去上班 龙岩市建设局表示，再不上班，将严肃处理

“最牛公务员9年没上班工资照发”是怎么发生的？为搞清这一引起社会广泛关注事件的始末，记者日前采访了福建省龙岩市人事局、建设局、城建监察支队负责人，以及相关专家。

昨天上午11时，记者联系到了福建龙岩“9年没上班的最牛公务员”——江进祥。他表示，14日要去上班。

### 人事局：因违纪被调至城建监察支队

龙岩市人事局副局长黄晓华说，经调查核实，2002年4月28日，江进祥身为市人大常委会城建环保委秘书科科长，在担任市人大常委会一次会议秘书处信访组工作人员期间，违反大会纪律，未经大会秘书处同意，佩戴大会工作人员工作证，向参加大会的人大代表散发个人资料，在代表中造成严重影响，其行为构成违纪。

黄晓华告诉记者，会议期间，有45名市人大代表联名向市人大提交了建议案，要求严肃处理江进祥违纪行为，并清理出公务员队伍。2002年5月16日，市人大常委会党组对江进祥作出停职检查决定。决定作出后，江进祥在停职检查期间，擅离工作岗位，严重违反了机关工作纪律。

2003年5月31日，市人大常委会办公室决定给予江进祥行政撤销科级职级的处分。江进

祥不服提出申诉；2003年7月，市人大常委会党组对江进祥的申诉进行了复核，决定维持行政撤销科级职级处分的决定。

黄晓华说，2003年10月，经组织出面协调，江进祥调到市城建监察支队工作。据了解，市人大常委会经办人员曾通知江进祥本人。

### 龙岩市建设局：主管部门监管不力

龙岩市建设局局长郑立信说，从这件事看，主管部门监管不力。目前，建设局和支队正联系江进祥，要求其到支队上班。如果其继续不上班，将按照有关法规政策严肃处理。

昨天上午，江进祥告诉记者，14日将去龙岩市建设局及其下属城建监察支队上班。13日下午也完成了报到程序。他说：“在我看来这是违法调动，但是我还是要去上班，因为他们已经作出了正式处理决定。”

### 说法 停职检查不是不上班理由

江进祥在2月11日的《“最牛公务员”致网友和媒体的一封信》上说：“因为反映龙岩市人大代表视察中心城市时发现的质量问题，企图挽回人民的100多万元损失，开罪了地方权势集团，从此开始了非常人能想象的漫无休止的停职检查：从2002年5月16日被龙岩市人大党组停职检查起，已10年了，由于我拒不检查，至今没有恢复我的工作。”

关于江进祥反映长期不上班是因为“被无限期停职检查”问题，龙岩市有关部门回应说，江进祥的停职检查，到市人大常委会2003年5月31日对其作出撤销科级职务决定之日，就已终止了。同时，停职检查只是停止其当时所担任的科长职务，并不是停止其公务活动，其仍然具有履行所在单位科员职务的义务，停职检查不能成为其长期不上班的理由。 据新华社电



福建省龙岩市城建监察支队科员江进祥向记者展示福建省龙岩市人事局在2003年开具的干部调配介绍信(2月11日摄)。 新华社发